

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 17 (11013)

Понедельник, 29 января 1990 года

Цена 3 коп.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА

Все измеряется делами

Алексей Иванович Саурин возглавляет небольшой по численности коллектив — участок «Волголесосплав», в котором трудится 130 человек. Основное направление деятельности коллектива — сплав леса и переработка древесины. За короткое время предприятию удалось из планово-убыточного превратиться в прибыльное. Об этом наш корреспондент Н. Шевченко беседует с руководителем участка кандидатом в депутаты горсовета А. И. САУРИНЫМ.

— Алексей Иванович, раньше предприятие существовало за счет дотаций государства. Что явилось причиной, побудившей коллектив отказаться от них?

— Во-первых, карман государства не бездонный, а, во-вторых, убыточные предприятия никому не нужны. Раньше в качестве дотаций нам выделялось 400 тысяч рублей. В прошлом году мы не только не взяли из государственной казны ни копейки, а получили собственную прибыль, пока еще небольшую — сто восемьдесят тысяч рублей, — но для нас это значительный шаг вперед. С переходом на арендный подряд, который планируем осуществить в этом году, прибыль будет расти. Кстати, минувший год был для коллектива успешным во многих отношениях. Мы перевыполнили план по всем показателям. Достигнуты положительные результаты и в социальном плане.

— Что конкретно вы имеете в виду?

— Например, мы значительно шагнули вперед в производстве товаров народного потребления, что сейчас является одной из важнейших общегосударственных задач. За прошлый год мы подняли затонувшей древесины более десяти тысяч кубометров, которая была полностью использована для производства товаров для народа. Таким образом, нам удалось по сравнению с 1988 годом увеличить выпуск товаров на 48 процентов. А в этом году планируем этот показатель утроить.

— Какую продукцию выпускает ваш участок?

— Это в основном изделия из древесины — материал для дачных домиков, ульи, рамки (для пчеловодства) и другие. Существуют проблемы, на которые хотелось бы обратить внимание исполкома горсовета. Нам обязали часть продукции отправлять за пределы области. И речь идет не о той, которая у нас спросом не пользуется, а, напротив, о первосортной доске, которая очень нужна городу. В прошлом году мы вынуждены были тысячу кубометров таких досок отправить на мебельную фабрику в Армавир.

— Говоря о резком увеличении производства товаров народного потребления, что вы имели в виду? Есть резервы!

— Конечно. Когда мы заключали коллективный договор на нынешний год, мы

много говорили о резервах. Сейчас выпуск товаров народного потребления на рубль зарплаты составляет у нас 96 копеек. Эту цифру мы должны значительно увеличить, построив цех по переработке древесины. Мы и сейчас добились стопроцентной переработки древесины. Но ведь мы планируем поднять топняка не десять тысяч кубометров, как в этом году, а значительно больше, стало быть, такой цех нам будет просто необходим.

— Алексей Иванович, а куда идут опилки, щепы, стружки? Они не используются в нашем городе?

— К сожалению, в нашем городе эти отходы переработки древесины не находят применения. А жаль. Это — прекрасное сырье для изготовления плит ДСП, которые пользуются большим спросом при строительстве жилья и в быту. Я считаю, что это сырье должно оставаться в городе и здесь же перерабатываться. Так будет по-хозяйски.

— Очевидно, эту идею вы будете претворять в жизнь, если народ изберет вас своим депутатом? И, наверное, она не одна!

— Если говорить о моей предвыборной программе, то она целиком связана с удовлетворением нужд жителей города. Люди заслуживают того, чтобы жить лучше, чтобы хорошо питаться, красиво одеваться, уделять время воспитанию детей, иметь в доме максимум комфорта, повышать свой культурный уровень. Словом, жить, а не бороться с трудностями, часто искусственно создаваемыми. Ну, а если конкретно, то очень тревожит положение с водоснабжением — пора навести в этом деле порядок и, как можно быстрее. Думаю, что в решении многих социально-бытовых проблем поможет общегородской хозрасчет. Необходимо больше заниматься и продвигать эту проблему. Причем всем миром. Ведь если все крупные и средние предприятия и организации возьмутся за это дело, результаты непременно скажутся. У нас в прошлом году были в этом плане кое-какие подвижки. Взяв в аренду свинарник, мы обеспечили каждого своего труженика 35 килограммами мяса. Планируем построить теплицу. На себя лично беру обязательство увеличить выпуск и ассортимент товаров для населения нашего города, обеспечить их высокое качество.



Требования, предъявляемые к современному двигателю, высоки, и очень важно, чтобы ни один дефект не остался незамеченным. Поэтому работу испытателя доверяют только высококвалифицированным специалистам. Таким является на заводе им. Дзержинского Петр Васильевич Кижкин. В прошлом году он одним из первых выполнил годовое задание, что было отмечено при подведении итогов социалистического соревнования среди работников сборочного цеха.

На снимке: П. В. Кижкин. Фото С. КАРЕДИНА.

ЮБИЛЕИ

По жизни с партией

На днях исполнилось 60 лет пребывания в партии Ивана Андреевича Чернева — активного члена первичной партийной организации по месту жительства. В этот день пришли его поздравить с юбилеем товарищи по партии, работники объединения «Химволокно». Ему вручили приветственный адрес и подарок, тепло поздравили с юбилеем.

Разговор с юбиляром зашел о проблемах, стоящих перед страной, о роли партии на современном этапе, о ходе перестройки. У Ивана Андреевича оказалось много интересных мыслей по этому поводу, он поделился с то-

варищами, что очень обеспокоен позицией некоторых коммунистов, которые вносят раскол в партийные ряды. К разговору подключилась и супруга юбиляра — Мария Ивановна, которая в прошлом году отмечала 50-летие пребывания в рядах КПСС. Всю свою жизнь эти люди связаны были с партией и сейчас не остаются в стороне от происходящего. Покидая их дом, мы говорили о том, что в нем тепло и сердечно потому, что оба старейших коммуниста посвятили свою жизнь служению людям, заботе о них.

С. ШАТАЛИНА.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Лидер соревнования

Шесть месяцев подряд удерживает лидерство в социалистическом соревновании коллективов железнодорожного цеха ПО «Минудобрения» смена, возглавляемая Н. Н. Екимовой.

Главное, на что нацелена работа смены и ее начальника, снизить до минимума простой подвижного состава, действовать оперативно, без суеты. Простои могут обернуться немалыми штрафами для предприятия.

Сейчас, когда по всей стране существуют сложности в работе на железной дороге, железнодорож-

никам особенно важно быть предельно внимательными. Это понимает Наталья Николаевна Екимова: Порой за смену приходится обрабатывать до 200 вагонов. За каждый вагон она несет личную ответственность.

Умение работать с людьми, твердый характер, деловые качества и страстное желание трудиться помогают ей справляться со своими обязанностями. А значит, и смена под ее руководством по праву считается передовой.

Р. ГУРЬЯНОВА.

Многотиражке — 30 лет

В конце 50-х годов на берегах Волги у Балакова высадились первые отряды строителей гидроэлектростанции. Так начиналась первая Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Потом будут химкомбинат, завод фосфорных удобрений, объекты орошения Заволжья, ставшие также ударными стройками. И все эти годы освещала трудовые дела строителей, помогала им преодолевать трудности многотиражная газета «Строитель коммунизма».

Ее первый номер вышел ровно тридцать лет назад, подготовленный авторским активом на общественных началах. Сегодня многотиражная газета «Строитель коммунизма» ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» вносит конкретный вклад в перестройку, на ее страницах выступают рабочие корреспонденты, активисты общественных организаций.

Вечер, посвященный юбилею многотиражной газеты, состоялся во Дворце культуры строителей. О пути, пройденном редакционным коллективом и многочисленным активом, рассказал редактор В. И. Наконечный. Почетные грамоты коллек-

тиву редакции от имени администрации, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ вручили зам. секретаря парткома стройки А. В. Планин, зам. председателя профсоюзного комитета А. И. Лощинин и секретарь комитета ВЛКСМ Вячеслав Воротягин.

Приветственный адрес от горкома КПСС вручил инструктор идеологического отдела С. А. Афонин. За активное участие в выпуске городской газеты многотиражка награждена Почетной грамотой редакции «Огни коммунизма», которую вручил ее редактор Е. Е. Шуртов.

С воспоминаниями на вечере выступили бывший редактор многотиражки Ю. И. Зубов, ветеран труда Г. Е. Минеев, зам. начальника Промстроя Е. М. Денисов и другие.

Напутствия, добрые пожелания коллективу многотиражки высказали секретарь парткома Химстроя Н. Г. Петров, секретарь парткома управления рабочего снабжения АЭС Н. Н. Трущев и другие.

Для участников вечера силами художественной самодеятельности был дан праздничный концерт.

С. ЕРЕМИН.

Квартиры сверх плана

Ощутимы успехи коллектива управления «Саратовгэсстрой» в решении общегородской жилищной программы. Годовой план по сдаче жилья выполнен на 103 процента, свыше запланированных объемов освоено 653 тысячи рублей. Всего введено в эксплуатацию 113656 квадратных метров жилой площади, на 1048 больше, чем было запланировано в минувшем году.

Характерно, что коллектив удовлетворил всех заказчиков, а по некоторым из них УРСУ горисполкома, Комсомольской оросительной системе, тресту «Энергомонтаж» — жилья сдано больше, чем намечалось. Достигнуты успехи и в собственном строительстве, план по жилью перевыполнен на 13 процентов.

В. БЕРЕЖНОЙ.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СОСТАВА УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

На основании ст. 24 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» и ст. 25 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов» исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил:

Утвердить дополнительно в составе участковых избирательных комиссий: Смирнову Людмилу Гусмовну (избирательный участок № 3/19—3) и Сытинскую Марию Алексеевну (избирательный участок № 56/72—56).

Председатель исполкома Б. В. МАКСИМОВ. Секретарь исполкома Л. Н. АЛЕКСЕЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Уважаемые кандидаты в народные депутаты городского Совета и доверенные лица.

Вас приглашают для получения удостоверений в городской избирательной комиссии, которая работает ежедневно с 16 до 19 час., кроме воскресенья, и в субботу — с 10 до 14 час. в здании горисполкома.

Решать совместно

В последнее время заметно снизились темпы строительства и монтажа оборудования на четвертом энергоблоке атомной электростанции. Причины отставания и меры по выдерживанию графика строительно-монтажных работ рассмотрены на заседании партийного комитета АЭС. В его работе приняли участие главный инженер Саратовгазсфроя А. И. Савкин и секретарь парткома стройки В. П. Бочкарев.

Нормальному ходу строительства мешают несвоевременные поставки трубопроводов низкого давления. Имеются проблемы, связанные с финансированием строительства. Отрасль необходимых средств не получает. Участники заседания пришли к выводу, что необходимо находить общий язык строителям и эксплуатационникам, руководствоваться прежде всего интересами общего дела. Важно решить вопросы сметы и финансирования. Нужна дружная совместная работа, в конечном результате которой должен быть заинтересован и заказчик, и генподрядчик. На решение этих вопросов, повышению ответственности коммунистов направлено принятое парткомом постановление.

С. ЕРЕМИН.

Внимание — молодежи

Партийная организация производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина уделяет постоянное внимание своему помощнику и резерву — комсомольской организации. Партийцы принимают участие в комсомольских собраниях, оказывают помощь в проведении тех или иных мероприятий, направленных на усиление организаторской и массово-политической работы среди молодежи.

В кабинете политического просвещения объединения состоялась встреча членов партийного и профсоюзного комитетов с комсомольским активом.

Вели беседе секретарь парткома В. Д. Тиханов и заместитель по идеологической работе С. А. Шаталова. Разговор шел о первоочередных задачах, стоящих перед комсомольцами объединения, в частности, о роли молодых производственников в решении экологической проблемы, выработке новых форм и методов идейной закалки юношей и девушек.

Участники встречи пришли к мнению о необходимости проведения социологического исследования среди комсомольцев с целью вовлечения новых активистов в работу, изучения запросов молодежи.

О. КАНТАЛЬ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Совет перед съездом

В обкоме ВЛКСМ в рамках подготовки к предстоящему I съезду комсомольских организаций РСФСР и XXI съезду ВЛКСМ состоялась собрание делегатов. Как известно, XXV областная комсомольская конференция избрала 16 делегатов на XXI съезд ВЛКСМ и постановила, что делегаты его одновременно являются и делегатами I съезда комсомольских организаций РСФСР.

О работе оргкомитета по подготовке и проведению съезда комсомольских организаций РСФСР выступил член оргкомитета, первый секретарь обкома ВЛКСМ М. Синицын. Съезд пройдет в феврале этого года в Москве. Ожидается прибытие до 1000 делегатов со всех областей, краев и автономных республик РСФСР.

Своими впечатлениями о работе II Съезда народных депутатов поделился народный депутат СССР от ВЛКСМ Владимир Глазунов, также избранный делегатом съезда. Много интересного услышали мы о работе, быте и отдыхе депутатского корпуса, о деятельности межрегиональной депутатской группы и объединенного фронта трудящихся, о последних днях жизни академика А. Д. Сахарова. Была затронута тема выборов в местные и республиканские Советы народных депутатов. Чем шире разворачивается избирательная кампания, тем значительнее представляется ее роль в судьбе страны, судьбе перестройки. В. Глазунов рассказал о своей предвыборной борьбе, о деятельности Комитета по делам молодежи при Верховном Совете СССР.

На обсуждение делегатов был вынесен проект регламента съезда комсомольских организаций РСФСР. Съезд, в частности, предусматривает обсудить вопросы деятельности комсомольских организаций России, возможность и порядок их организационного оформления, необходимость принятия Программы и Устава ЛКСМ РСФСР, выработку предло-

жений о руководящем и контрольном органе и порядке их формирования. Окончательная повестка дня съезда будет представлена оргкомитетом и утверждена съездом.

Группой по разработке тезисов Программы ЛКСМ РСФСР для обсуждения делегатами съезда представлен также ее проект. В ходе бурного многочасового обсуждения делегаты в целом одобрили проект, внесли многочисленные поправки, которые будут переданы в оргкомитет.

Что же будет представлять собой ЛКСМ РСФСР, если съезд примет решение о создании такого? ЛКСМ РСФСР — общественно-политическая организация, составная часть ВЛКСМ, в своей деятельности и внутреннем строении учитывает и отражает национально-территориальные особенности Российской Федерации. В своей деятельности ЛКСМ РСФСР будет неуклонно проводить в жизнь политику демократизации и гласности, любое меньшинство имеет право на выражение и пропаганду своих взглядов — это гарантируется Программой ЛКСМ. До сведения комсомольцев планируется доводить всю первичную информацию о пленумах, конференциях, сведения о расходовании комсомольских средств и т. д.

Делегатами съезда принято решение проводить подобные встречи не реже одного раза в 10—15 дней. Целью их ставится обсуждение поступающих документов, обмен мнениями по наиболее важным вопросам. Признано целесообразным каждому делегату встретиться с молодежью по месту жительства, работы или учебы. Донести до молодежи, комсомольцев всю сложность сложившейся ситуации в ВЛКСМ, получить наказы, советы.

С. ЕГОРОВ, слесарь-сантехник управления «Жилстрой», делегат I съезда комсомольских организаций РСФСР.

Каждый месяц заседает комиссия при исполкоме по индивидуальной трудовой и кооперативной деятельности, и каждый месяц ей приходится какие-то кооперативы закрывать, какие-то наказывать или отказывать в регистрации. У многих кооперативов сложилось такое мнение, что представители местных органов власти и члены комиссии, не являющиеся работниками исполкома, ярые противники всего кооперативного движения, этикие ретрограды, которым важно одно: закрыть как можно больше кооперативов, чтобы себе было меньше работы.

Но давайте посмотрим, действительно ли такие противники кооперации члены комиссии. Возьмем последнее заседание, которое состоялось 18 января.

Среди тех, кого решено было закрыть, кооператив «Каучук» (председатель Каплан В. В.), который зарегистрирован в апреле прошлого года и намеревался заняться переработкой резиновых отходов объединения «Балаковорезинотехника». Раз объединение и является гарантом кооператива, оно и ходатайствовало о его открытии, поскольку заинтересовано в его работе. Кооператив планировал взять цех № 20 в аренду. Но оказалось, что очень трудно было произвести расчеты, чтобы определить плановую производительность и фонд заработной платы для рабочих, как это объяснил член комиссии председатель.

Только договор на аренду переделывался более 40 раз. Словом, организационные дела заняли восемь месяцев.

Все это время, понятно, кооператив ничего не производил. На что жил его председатель, разумеется, дело его, но есть решение исполкома, что если коопе-

ратив не работает в течение 3 месяцев, то его закрывают, потому что это дело уже наше. Коли организавал — производи товар, а если не можешь — не регистрируйся, а сначала подготовь почву. В данном же случае кооператив стал требовать, чтобы исполком помог ему взять цех в аренду, договориться с руководством объединения, которое поначалу дало согласие на открытие кооператива, а теперь почему-то тормозит дело. Члены комиссии пытались объяснить председателю, что все организационные вопросы, расчеты, или хотя бы большую их часть, надо было сделать до того, как регистрироваться. В ответ же услышали, что кооператив уже налаживает связи за границей и выходит на мировой рынок. Заметим, что основной договор, который должен дать всему толчок, то есть об аренде цеха, так и не заключен по сию пору. Решение комиссии: закрыть «Каучук» как несостоятельный.

В другом ключе шла беседа с представителем кооператива «Геодезия» (председатель Мельник А. У.), который сам попросил о закрытии. Оказалось, что нет объема работ для того, чтобы полноценно существовать. Казалось бы, обошлось без взаимных упреков. Но возникает вопрос: зачем было открывать дело, если нет работы?

Но совсем по-другому складывается ситуация в кооперативе «Альянс» (председатель Агарев В. М.). Он реализует неликвидные материалы и занимается посреднической деятельностью. В кооперативе запущен бухгалтерский учет, несвоевременно ведутся отчисления в

бюджет, нет обоснования заработной платы, много других нарушений. В активе кооператива числится такая работа, как ремонт телятников в колхозах, монтаж токов и печей. Но, оказывается, не представители кооператива непосредственно производят работы, а совсем другие люди, кооператив же только находит тех, кто будет работать, получая с колхозов за это значительную прибыль. Кооператив занимается и перепродажей годного оборудования под маркой неликвидов. От уплаты налогов при этом уклоняется. За грубые финансовые нарушения и компрометацию кооперативного движения «Альянс» решено закрыть.

В этот же день комиссия рассматривала вопросы о регистрации новых кооперативов. Например, было решено зарегистрировать кооператив «Дина» (председатель Кузнецов В. С.) при УРСе АЭС по ремонту кассовых аппаратов, электронных устройств. А вот кооператив «Инициатор» при АЭС решили не регистрировать. Прежде всего потому, что с августа представитель его ходят в исполком, но не могут решить, где будет находиться кооператив, адрес его очень общий — АЭС. Но ведь у каждой организации должно быть определенное место, где находится бухгалтер и все документы, доступные для проверяющих. К тому же невозможно было понять, в какое время собираются проводить наладку и ремонт оборудования члены кооператива, если они по восемь часов в день будут трудиться на своих основных местах. Если после работы, то, согласитесь, рано или поздно такой слесарь

окажется способен допустить в работе брак. Если же в рабочее время — то зачем кооператив, разве получение двойной зарплаты за одну работу? Странная позиция администрации, выходящей с ходатайством отпустить такой кооператив (кстати, на комиссии представители АЭС не явились). Ведь станция — не банно-оздоровительный комплекс, это объект особый, и отношение к кооперативам внутри него требует взвешенности.

К сожалению, большинство кооперативов города в своей деятельности ориентируются на производство и создаются при крупных предприятиях, город от них почти ничего не получает, разве что небольшую сумму в виде налогов, которые некоторые стараются не платить, скрывая доходы. Нам бы хотелось, чтобы кооперативы производили больше товаров для населения, оказывали больше услуг.

Одним общим недостатком в работе, пожалуй, всех кооперативов является небрежность в оформлении документов. У многих бухгалтеров, председателей все бумаги хранятся дома, не оформлены квитанции, не оприходованы материальные ценности. В результате даже у тех кооперативов, которые нужны горожанам («Пульс» — по сборке часов и ремонту телевизоров (председатель Курносос С. А.), оказываются недостатки в работе, грозящие им серьезными неприятностями.

Комиссия продолжает работу по перерегистрации кооперативов, о ее результатах читатели узнают из наших публикаций.

И. ДМИТРИЕВА.

Вопрос — ответ

«Объясните, пожалуйста, почему так поднялись цены на яблоки! Год-два тому назад они обходились нам значительно дешевле. Осенью мы покупали их по цене от 30 до 70 копеек за килограмм, в декабре по рублю, а только после Нового года по 1 руб. 20 коп. Теперь за них приходится платить уже 1 руб. 80 коп. Даже продававшиеся у нас в прошлом году польские яблоки не были так дороги».

Е. Задворнова.

На вопрос читательницы отвечает и. о. директора горплодоовощторга Е. В. Козлова.

— Факты, отмеченные в письме, соответствуют действительности. Согласно госкомценам в зимний период времени цена на яблоки повышается. Распоряжением облисполкома от 30.11.89 года на яблоки 1 сорта введена цена 1 руб. 80 коп., а на яблоки высшего сорта — 2 рубля за килограмм. Поскольку местные поставщики не обеспечивают поставку яблок, горплодоовощторг вынужден производить их закупку за пределами области. В данный период яблоки закуплены в Краснодаре. Их розничная цена составила 1 руб. 70 коп. за килограмм.

В дополнение сообщаем, что при горисполкоме имеется сектор цен, который контролирует работу торговых предприятий. Нарушений по завышению цен на яблоки не зарегистрировано.



Старший ординатор травматологического отделения центральной районной больницы С. В. Жуков пользуется заслуженным уважением больных и коллег. Сергей Васильевич умело применяет сложные конструкции Илизарова при лечении переломов.

С. В. Жуков — активный общественник, является депутатом городского Совета. На снимке: С. В. Жуков.

Фото М. БАБЕНКО.

